

去年四大险企实现投资收益3618亿

险企持股主要集中在消费、汽车和金融板块,今年看好大盘蓝筹股

证券时报记者 潘玉蓉

截至昨日晚间,四大上市险企年报出齐,合计实现投资收益3618亿元,投资收益创下近年新高成为共同的特点。

2015年,A股市场经历了罕见的大幅波动,但保险业却创下了7年来的最高综合收益率——7.56%。四家上市险企对全行业投资收益创新高功不可没。

具体来看,去年中国人寿投资收益合计高达1455.43亿元,同比上升35%;实现净投资收益率4.30%,总投资收益率为6.24%。中国平安实现总投资收益1147.5亿元,同比

增加80%;公司保险资金总投资收益率为7.8%,同比提升2.7个百分点,创近3年新高。中国太保实现总投资收益559.1亿元,同比增长33.2%,总投资收益率7.3%,同比提升1.2个百分点,为近5年来最高。新华保险总投资收益率为7.5%,较上年提升1.7个百分点,实现总投资收益456.03亿元,同比增长41.1%。

四家公司将投资收益增加的主要原因归为投资资产买卖价差收益的增加,及股权型投资分红收入的增加。

一家大型保险集团投资负责人表示,去年不少保险公司在股票市场上的投资严格执行“确认收益”的

策略,控制仓位,是在市场大幅波动中保存住胜利果实的重要原因。

在股票基金的投资仓位上,面对2015年下半年股市出现的巨幅波动,大多数上市险企的整体仓位相对上年末有所上升。其中,中国人寿股票基金投资从2014年末的8.5%上升至12.28%,投资于股票和基金的规模为2810亿元。新华保险2015年末投资组合中的股票和基金占比13.5%,比2014年末增加了4.4个百分点。中国太保去年末股票基金的占比为9.3%,同比增加1.1个百分点。中国平安股票和基金仓位从2014年10.8%下降到了10%。

2015年保险资金掀起上市公司

举牌潮,但是上市险企表现相对克制。上市险企的证券投资主要集中在消费、汽车、金融板块。新华保险证券投资占比较高的分别是广电运通、金龙汽车、中国平安等股票。中国太保偏向银行股,对民生银行、兴业银行、招商银行和浦发银行都有涉及,另外还持有未上市公司杭州银行和上海农商行的股份。

对于2016年,上市险企普遍认为,在利率下行的大环境下,保险投资压力增加。中国太保资产管理公司总经理于业明昨日在业绩说明会上表示,面临国内外的不确定性,中国太保今年在权益类投资上将继续关注大盘蓝筹和分红稳健的投资标的,利用多资产策略提高收益。

第二届中国质量奖颁奖大会



李克强:把提升质量作为推动供需结构升级重要抓手

第二届中国质量奖颁奖大会3月29日在京举行。国务院总理李克强作出重要批示指出,质量发展是强国之基、立业之本和转型之要。要大力实施质量强国战略,坚持改革创新,加强政策引导,把提升质量作为推动供给结构、需求结构升级的重要抓手,为加快发展新经济、培育壮大新动能、改造提升传统动能提供有力支撑;同时,要强化监督管理,健全质量标准,严厉打击各类质量违法行为,维护群众健康安全和合法权益。要弘扬工匠精神,勇攀质量高峰,打造更多消费者满意的知名品牌,让追求卓越、崇尚质量成为全社会、全民族的价值导向和时代精神,为促进经济“双中高”、全面建成小康社会作出更大贡献。新华社/供图

国务院明确政府工作报告重点工作分工

A2

21家基金公司净利近百亿 盈利增幅分化明显

A10

发改委:输配电价格改革力争明年覆盖全国

A2

首单票据收益权ABS 花落江苏银行

“票据ABS”

暴风科技成交创历史新高 机构两个交易日出货超7亿

A4

休刊启事

根据国家有关2016年部分节假日安排的通知和沪深交易所清明节期间休市安排,本报4月4日休刊,5日起恢复正常出版。

A8

浙江德宏汽车电子电器股份有限公司

首次公开发行A股今日网上申购

申购简称:德宏申购 申购代码:732701
申购价格:13.50元/股 网上发行数量:1,960万股
网上单一证券账号最高申购数量:19,000股
网上申购时间:2016年3月30日(9:30-11:30,13:00-15:00)

保荐人(主承销商): 摩根士丹利华鑫证券
《发行公告》、《投资风险特别公告》详见3月29日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》。

WEIHONG 上海维宏电子科技股份有限公司

首次公开发行 不超过1,500万股A股

股票代码:300588
发行方式:网上网下询价配售与网上按市值申购定价发行相结合的方式
初步询价时间:2016年4月1日、4月5日
网上申购日期:2016年4月6日
网上、网下申购日期:2016年4月8日
网上、网下缴款日期:2016年4月12日

保荐人(主承销商): 摩根士丹利华鑫证券
《创业板上市辅导公告》和《招股说明书及推介公告》详见3月30日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》。

隋强:新三板分层 将于5月初实施

A2

三大油企去年日赚2.4亿 较2014年骤降近六成

A7

两中资行在港IPO遇冷 基石投资者认购近六成

A4

监管从严博元退市 “不死鸟”炒作该降温了



证券时报记者 李雪峰

昨日,原*ST博元正式进入为期30个交易日的退市整理期,股票简称也相应地变更为“退市博元”。作为A股市场上市时间最早的公司之一,公司数次易主、更名,主业亦经多番变换,形同“不死鸟”。若非因构成重大信披违法触发退市条款,这只“不死鸟”有可能继续苟活下去。

此前,包括*ST长油、*ST二重在内的多家公司已遭退市处理,相较而言,*ST博元被强制退市在制度及实务方面更具典型意义。一方面,*ST博元是A股首家因重大信披违法而被退市的公司,此前并无先例,后续涉嫌重大信披违法或其他形式违法的上市公司均可援引*ST博元案例,*ST博元退市相当于填补了退市制度在重大违法方面的案例空白;另一方面,*ST博元退市与其告急的财务数据并无必然联系,纯粹是违法所致。当下,部分问题公司利用各种财技粉饰财务

数据,刻意避免触发退市条款,如被实施退市风险警示的公司,在主营业务未发生实质性改善的前提下,通过变卖资产或要求债权人豁免债务等方式,人为解除退市风险警示;还有一部分问题公司在经营方面毫无建树,长期陷入“炒壳”循环中,客观上助长了A股市场的炒壳投机气氛。

而*ST博元退市表明,无论利用何种财技试图蒙混过关,只要构成重大违法行为,均有可能被强制退市。从*ST长油,再到*ST博元,监管趋严的迹象已十分明显,这无疑给众多的问题公司或“不死鸟”敲响了警钟。有数据表明,截至目前,被强制退市的A股公司尚无一例恢复上市,这意味着*ST博元在大概率上或将永久从A股市场除名,除非*ST博元在退市后切实改善经营,消除违法行为。

一直以来,A股因上市相对容易而退市较难屡遭诟病,尤其是近年来,基于种种原因,多家被普遍认为应该退市的公司最终并未退市,引发诸多讨论。在部分市场人士看来,退市制度应该成为A股的常设制度,只要触发退市条款,任何公司均应退市。

退市制度并不是以退市为终极目的,衡量退市制度的执行效果也不应该仅仅参考退市公司的数量。退市制度更多的是工具,监管层通过这一工具逐步肃清A股违法违规及不正常的市场现象,营造相对健康的市场环境,其他市场参与者亦应自觉规范自己的行为,努力维系来之不易的市场。

CNINDEX 深证及巨潮指数系列						2016.03.29	
指数代码	指数名称	收盘	涨幅	指数代码	指数名称	收盘	涨幅
399001	深证成指	10094.71	-1.77%	399311	国证1000	3562.46	-1.42%
399005	中小板指	6638.84	-1.66%	399314	巨潮大盘	3206.80	-1.02%
399006	创业板指	2152.55	-2.14%	399315	巨潮中小	4155.60	-1.63%
399330	深证100	3580.62	-1.33%	399316	巨潮小盘	5136.52	-2.17%
399007	深证300	4043.11	-1.62%	399550	央视50	4419.32	-1.19%
399103	东富指	5625.49	-1.09%	399379	国证基金	5918.17	-0.99%
399301	深市综指	1497.70	-0.02%	399481	金债指数	131.74	-0.01%

深圳证券信息有限公司 http://www.cnindex.com.cn